



TROJKA

Info list | Rímskokatolícka farnosť sv. Košických mučeníkov, Humenné - 29. 12. 2024 - XIV. č. 26

Myšlienky pápeža Františka k Jubilejnému roku 2025



Biblia nám hovorí: „Nádej nesklame“. Spes non confundit. Musíme sa spoločne vydať na cestu a skutočne sa stať pútnikmi nádeje, čo je heslo, ktoré som zvolil pre nadchádzajúci Svätý rok. Nádej v skutočnosti nie je optimizmus, ako sa často myslí, ani nejasný pozitívny pocit z budúcnosti. Nie je to ilúzia ani emócia. Je to konkrétna cnosť, životný postoj a súvisí s konkrétnymi rozhodnutiami. Nádej je živená angažovanosťou každého človeka za dobro. Rastie vtedy, keď cítime,

že sa podieľame a sme zapojení do toho, aby sme dávali zmysel vlastnému životu a životu druhých. Je to dávanie svojich schopností a zdrojov do služieb spoločného dobra. Je to zasievanie budúcnosti. Nádej vytvára zmenu a zlepšuje budúcnosť. A nádej nesklame. Nikdy!

Čo teda znamená stať sa pútnikom nádeje? Púť je fyzický pohyb: človek opustí svoj domov so svojimi istotami a vydá sa na cestu k cieľu. Niekedy sa človek vydá na púť, aby si vyprosil milosť pre seba alebo svojho blízkeho, a až keď sa vráti domov, uvedomí si, že skutočným zázrakom nie je fyzické uzdravenie, ale dar viery, ktorý vychádza posilnený, potvrdený touto cestou. Púť však nie je len fyzická cesta. Je to aj cesta do vlastného vnútra, na ktorej sa človek pýta sám seba vo svetle evanjelia. „Vydanie sa na cestu je typické pre tých, ktorí idú hľadať zmysel života“ ...Ako veľmi si želám, aby nasledujúce jubileum bolo naozaj priaznivou príležitosťou na prímerie vo všetkých krajinách, kde sa bojuje! „Nech sa prvé znamenie nádeje premení na mier pre svet, ktorý sa opäť ponoril do tragédie vojny“. Z vojny, z každej vojny, každý vždy vyjde ako porazený, každý! Neexistujú víťazi a porazení, iba porazení!

...V jubilejnom roku 2025 prejdú Svätopeterskou bránou a verajami ostatných troch pápežských bazilik milióny pútnikov: sv. Jána Lateránskeho, Panny Márie Väčšej a svätého Pavla za hradbami. Chcel by som, aby táto púť nebola turistickým výletom alebo dosiahnutím cieľa, ako napríklad olympijské hry. Chcel by som, aby bola naozaj príležitosťou na obrátenie, na prehodnotenie vlastného života vo svetle evanjelia, na počúvanie jediného slova, ktoré zachraňuje, slova Ježiša Krista. A chcel by som, aby túto púť vždy sprevádzalo gesto dobročinnosti, ktoré sa vykoná v skrytosti. A bol by som rád, keby púť sprevádzala aj modlitba za mňa, za pápeža, pretože táto práca nie je ľahká. *-pokračovanie na ďalšej strane-*

Chcel by som tiež zdôrazniť, že túto púť môže vykonať každý, každý. Každý! Jubileum nie je prednostnou diaľnicou do raja určenou len pre tých, ktorí sa považujú za dokonalých. To nie, Svätý rok s jubilejnými odpustkami je určený pre každého. Pretože všetci sme hriešnici, dokonca aj pápež, a potrebujeme odpustenie. A spovedníkov, najmä misionárov milosrdenstva, ktorých som ustanovil pri nedávnom mimoriadnom jubileu, prosím, aby „naďalej boli nástrojmi zmierenia a pomáhali hľadiť do budúcnosti s nádejou srdca, ktorá pochádza z Otcovho milosrdenstva“.

www.tkkbs.sk

PODMIENKY NA ZÍSKANIE ODPUSTKOV V JUBILEJNOM ROKU

1. odpustky môže získať veriaci pre seba alebo pre zomrelých
2. veriaci má byť v stave posväcujúcej milosti (sviatostná spoveď môže byť vykonaná aj zopár dní pred vykonaním predpísaného skutku a nemusí sa opakovať)
3. sväté prijímanie (je potrebné pre každé odpustky, je vhodné pristúpiť v ten istý deň, v ktorý sa plnia predpísané úkony)
4. dispozícia vylučujúca aj všedný hriech a akúkoľvek pripútanosť k hriechu
5. modlitba na úmysel Svätého Otca
6. vykonanie stanoveného skutku
7. úplné odpustky je možné získať aj dvakrát za deň, ak veriaci v ten istý deň druhý raz legitímne pristúpi k Svätému Prijímaniu, tie sa však vzťahujú len na zosnulých (Normy o udeľovaní odpustkov, III).

SKUTOK, POTREBNÝ PRE ZÍSKANIE ODPUSTKOV POČAS JUBILEJNÉHO ROKA 2025

1. Vykonať nábožnú púť na ktorékoľvek jubilejné posvätné miesto a tam sa zúčastniť svätej omše alebo slávenia Božieho Slova, Liturgie hodín, Krížovej cesty, mariánskeho ruženca, hymnu Akatist alebo obradu zmierenia, ktorý sa končí s individuálnym vyznaním a rozhrešením.
2. Zbožnou návštevou jubilejného miesta – individuálne alebo v skupine a tam primeraný čas zotrvať v eucharistickej adorácii a rozjímaní, ktoré sa zakončí modlitbou Otče náš, Vyznaním viery a invokáciou k Panne Márii.
3. Skutkom milosrdenstva a pokánia:
 - a) účasťou na ľudových misiách, duchovných cvičeniach, formačných stretnutiach,
 - b) dlhším časom návštevy tých, čo sú v núdzi alebo v ťažkostiach (chorých, uväznených, osamelých starých ľudí, zdravotne znevýhodnených),
 - c) zdržať sa aspoň jeden deň márnivej zábavy (skutočnej či virtuálnej) a zbytočného konzumu (napr. pôstom alebo zdržanlivosťou podľa noriem Cirkvi), darovaním primeranej sumy peňazí chudobným, podporovaním diel náboženského alebo sociálneho charakteru,
 - d) venovaním primeranej časti svojho voľného času dobrovoľníckej činnosti v záujme spoločenstva.

ROZPIS BOHOSLUŽIEB – VIANOČNÉ OBDOBIE

30. DECEMBER 2024 – 5. JANUÁR 2025

	Farský kostol KM	Lackovce	Kochanovce	Kaplňka
Pondelok 30.12. <i>6.deň v oktáve</i> Narodenia Pána	12:00 ZBP DDS Anna, Marek, Ján			
Utorok 31.12. <i>Posledný deň</i> kalendárneho roka	15:00 ZBP Eva s rod. Adorácia od 23:30	16:00 + Terézia, Viera (č.89)	15:00 ZBP Dávid	
Streda 1.1. Panny Márie Bohorodičky PRIKÁZANÝ SVIATOK	8:00 ZBP Elena 10:30 Pro populo	9:15 + Anna Košická	10:30 ZBP Ján, r. Bobal'ová, r. Okošová (č.85)	
Štvrtok 2.1. Sv. Bazila Veľkého, Gregora Naziánskeho	18:00 + Jozef, Jozef, Alžbeta, Andrej, Marek			
Piatok 3.1. Prvý piatok v mesiaci	7:00 ZBP r. Hudáková, r. Kurucová 18:00 + Mária, Mária, Jozef Adorácia	18:00 + Štefan, Andrej, Ján, Helena	17:00 + r. Josay, r. Ochraňová, r. Tomková, r. Mancošová	
Sobota 4.1. Prvá sobota v mesiaci	<i>7:00 Fatinská sobota</i> 8:00 ZBP ružencové bratstvo 18:00 + Emil, Mária, Vladimír			
Nedeľa 5.1. Druhá nedeľa po Narodení Pána	8:00 Pro populo 10:30 ZBP Milan (50r.), Milan, Helena, deti a vnúčatá	9:15 + Eudmila, Ján, Pavlína, Ján (č.31)	8:00 + r. Černá, r. Šepeľová, r. Sabolová	

ROZPIS BOHOSLUŽIEB – VIANOČNÉ OBDOBIE
6. JANUÁR – 12. JANUÁR 2025

	Farský kostol KM	Lackovce	Kochanovce	Kaplnka
Pondelok 6.1. Zjavenie Pána <i>PRIKÁZANÝ SVIATOK</i>	8:00 Pro populo 10:30 ZBP Slavomír, Adriana, Jakub	8:00 + Radoslav, Anna, Ján (č.55)	9:15 ZBP Eva, Viktória	
Utorok 7.1. <i>Féria</i>	7:00 ZBP Jozef Soták s rod.			
Streda 8.1. <i>Féria</i>	18:00 ZBP Pavlína (85r.) s rod.			15:30 Pro populo
Štvrtok 9.1. <i>Féria</i>	<i>Svätá omša za účasti detí</i> 18:00 + r. Smaržovej		17:00 + Peter, r. Pišková, r. Gajdošová (č.14)	
Piatok 10.1. <i>Féria</i>	18:00 + r. Cmarová, r. Sykorová	17:00 + František Mašlej		
Sobota 11.1. <i>Féria</i>	8:00 ZBP Daniela 18:00 ZBP Liliána			
Nedeľa 12.1. Krst Pána	8:00 ZBP Emília s rod. 10:30 ZBP Martina, Lukáš	9:15 ZBP ružen. bratstvo	8:00 ZBP a DDS Peter, Pavol, (40r.) (č.215)	